

# 辽宁公立医疗机构新冠核酸检测最高限价调整为每人份40元

ew

我省公立医疗机构新型冠状病毒核酸检测最高限价自今日起调整。

**5合1混合检测和10合1混合检测最高限价统一调整为每人份10元。**

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日,辽宁省医保局发布通知,我省公立医疗机构新型冠状病毒核酸检测最高限价自2021年11月22日起调整为每人份40元,5合1混合检测和10合1混合检测最高限价统一调整为每人份10元。

第三方检测机构提供核酸检测服务,定价应当遵循“公平、合法和诚实信用”的原则,体现保本微利。属于“应检尽检”的,按规定采用多人混检;属于“愿检尽检”且检测机构单日检测人数较多的,可以应用多人混检,也可按单人单检方式检测并计费。按要求,对入境人员、密切接触者、密接的密接等高风险人员在集中隔离期间严格落实单人单检。

公立医疗机构提供核酸检测服务,应设置专门窗口、开辟独立区域,优化内部管理流程,采取电子化、信息化的方式,为群众提供核酸检测结果推送服务。单纯进行核酸检测的,无需挂号,公立医疗机构不得收取门诊诊察费。

各市医疗保障部门在监管中,要将“服务按



沈阳市民正在进行核酸检测。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

多人混检进行、收费套用单人单检价格”等情况列入常态化检查事项。卫生健康行政部门要加

强核酸检测质量监管,确保检测结果准确、可靠。

**沈阳“营改非”校外培训机构228家**

义务教育阶段营利性学科类校外培训机构统一登记为非营利性机构工作,是“双减”工作的重要内容之一,目的是坚决避免良心的行业演变成逐利的产业,确保校外培训坚持公益属性,落实立德树人根本任务,促进学生全面发展、健康成长。

沈阳市启动“营改非”工作以来,各区县(市)教育、民政、市场监管部门主动作为、协同配合,稳步推进。上周,又有4个区全面完成“营改非”工作,分别为和平区、铁西区、沈河区和浑南区。

截至11月19日,全市13个区县(市)已有12个区县(市)实现100%压减义务教育阶段营利性学科类校外培训机构,完成“营改非”的校外培训机构共计228家。

康平县是沈阳市唯一处于“营改非”收尾阶段的县区。目前,康平县学科类培训机构压减率已经超过60%。

辽沈晚报记者 王月宏

**烙画艺术非遗公开课可在线学习**

11月21日,辽宁省文化遗产保护中心启动烙画艺术非遗公开课活动,市民可与非遗传承人“云相约”,在线学习烙画。据介绍,烙画艺术以烙铁为笔,在木、竹、绢、布、宣纸、亚麻等不同材质上“施墨”作画,凭借悠悠古韵、率意风神而独成一绝,以烙铁的笔力和肌理展示传统绘画的诗性审美,传承一脉优雅而坚韧的人文精神。2007年,烙画艺术入选第二批省级非物质文化遗产代表性项目名录。

烙画艺术非遗公开课将邀请辽宁省非物质文化遗产代表性项目烙画艺术代表性传承人、中国工美行业艺术大师李瑞群,为大家讲授烙画,更深入了解这一非遗项目。

市民可通过关注辽宁省文化遗产保护中心官方微信了解活动具体时间安排和参与方式。

辽沈晚报记者 朱柏玲

11月20日0时至24时

## 辽宁新增3例本土新冠肺炎确诊病例

11月20日0时至24时,辽宁省新增3例本土新冠肺炎确诊病例,为大连市报告。当日治愈出院本土新冠肺炎确诊病例7例、本土无症状感染者1例;治愈出院境外输入新冠肺炎确诊病例2例。

截至11月20日24时,全省累计报告确诊病例765例(含境外输入143例),治愈出院478例,死亡2例,在院治疗285例(本土282例、境外输入3例)。目前,尚有50例(本土36例、境外输入14例)无症状感染者在定点医院隔离观察治疗。

11月21日,大连市将金普新区先进街道响泉社区万科城小区D区11号楼、站前街道南棉社区南棉路358号楼和甘井子区中华路街道兴利社区华锦名苑小区10号楼划定为中风险地

区,并实施相应管控措施。目前,大连高风险地区2个,中风险地区48个。

省疾控中心提醒广大居民要做到:近期非必要不离辽,建议外省来(返)辽人员主动进行1次核酸检测与自我健康监测14天;有涉疫地区旅居史、病例活动轨迹重叠的人员需主动报备,配合防控;保持戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、一米线等良好卫生习惯;在没有接种禁忌症的情况下,及早完成疫苗全程接种及加强免疫接种;遵守疫情防控规定,积极配合落实各项防控措施。

此外,省疾控专家强调疑似风险人群主动报告,因为疫情防控最有效的一个措施,就是切断病毒的传播途径。需要及时发现、追踪、分析病毒的传播途径,进而有效阻断病毒继续传播

的风险。只有坚持及时发现、快速处置、精准防控、有效救治,才能更有力保障广大人民群众生命安全和身体健康。

疫情期间,个人行踪和身体状况不能瞒报。个人行踪和身体状况虽属于个人隐私,但在疫情防控中,确诊病例、疑似病例、无症状感染者隐瞒这些信息,都会影响对病毒传播途径的跟踪和了解,可能对他人健康包括自己家人、亲友等健康和社会安全构成威胁。因此,每个公民都应当按照疫情防控的要求,依法如实报告旅行史、居住史、接触史、体温检测、症状等情况,履行集中隔离医学观察、居家隔离医学观察等法定义务,自觉参与到疫情防控中,积极配合落实各项防控措施。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 银行卡被锁定 20多万元资金来源说不清?

工行开发区燕塞湖支行成功堵截并协助警方抓获涉电信诈骗嫌疑人



为锁定状态。当工作人员询问交易对方相关信息和资金来源的时候,该人却含糊其辞,顾左右而言他。

客户的异常举止引起了当班工作人员的警惕。工作人员迅速进行系统内查询,果然发现公安部10月涉嫌诈骗信息与其相关。工作人员进一步询问该客户问题时,客户表示要打电话咨询,且离开网点拨打电话,似乎有意躲避监控录像。工作人员问客户自己的卡为什么要向他人咨询,客户也支支吾吾,随即再次边打电话边走出网点大门。

当班工作人员立刻通过警银反诈微信群向反诈中心报告。警方进一步综合判断后,请银行网点工作人员配合警方留住当事人。网点人员不露声色、沉着冷静,机智地稳住了持卡人。几分钟后,便衣民警赶到工行燕塞湖支行,在网点工作人员的引导下到达当事人所在业务等候区,对该人实施了抓捕。

电信诈骗严重危害群众财产安全,扰乱正常

生活秩序,成为群众反映最强烈的突出犯罪问题。自“断卡”“反诈”行动开展以来,工商银行开发区支行领导班子强化账户排查及风险控制工作,监察保卫部门、个金、运管等专业条线高度重视、齐抓共管,对网点实时跟踪督导,要求各网点严控涉案账户,并密切与区域内公安反诈中心配合,银警联动打击买卖、出租、出售银行卡违法犯罪嫌疑人。此次配合警方抓获电信诈骗嫌疑人,是对该行反诈系列工作的成功检验。

银行反诈工作任重道远,工商银行开发区支行将严格按照总、省、市行的相关要求,持续推进“反诈断卡”行动,持续提升网点人员反诈、识诈能力,坚守阵地,认真践行防范电信网络新型违法犯罪的社会责任,把好“开卡关”“解控关”,为人民群众的财产安全、为社会的稳定保驾护航。

记者 董丽娜